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În acest număr: 

Completări ale reglementărilor contabile aplicabile operatorilor economici titulari de licenţă, prestatori 

ai serviciilor de transport şi distribuţie a energiei electrice şi gazelor naturale 

 

Ordinul ministrului finanțelor nr. 3.900/2022, publicat în Monitorul Oficial din 20 octombrie 2022, 

completează măsurile aplicabile clienților finali din piața de energie electrică și gaze naturale în perioada 

1 aprilie 2022—31 martie 2023, respectiv tratamentul contabil al capitalizării costurilor suplimentare 

cu achiziția de energie electrică și gaze naturale, realizate în perioada 1 ianuarie 2022 – 31 august 2023. 
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Completări ale reglementărilor contabile aplicabile operatorilor economici titulari de licență, prestatori ai 

serviciilor de transport și distribuție a energiei electrice și gazelor naturale 

Introducerea unui nou punct în Ordinul ministrului finanțelor publice nr. 1.802/2014, respectiv în Ordinul 
ministrului finanțelor publice nr. 2.844/2016 ce cuprinde informații referitoare la modul de înregistrare și 
amortizare a sumelor capitalizate cu privire la costurile suplimentare cu achiziția de energie electrică și 
gaze naturale, realizate în perioada 1 ianuarie 2022 – 31 august 2023 

 Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 119/2022 privind măsurile aplicabile clienților finali din 
piața de energie electrică și gaze naturale în perioada 1 aprilie 2022—31 martie 2023 prevede 
capitalizarea trimestrială a costurilor suplimentare cu achiziția de energie electrică și gaze 
naturale, realizate în perioada 1 ianuarie 2022 – 31 august 2023, în vederea acoperirii 
consumului propriu tehnologic şi, respectiv, consumului tehnologic, faţă de costurile incluse în 
tarifele reglementate.  

 Capitalizarea trimestrială a costurilor suplimentare cu achiziția de energie electrică și gaze 

naturale, realizate în perioada 1 ianuarie 2022 – 31 august 2023 se va înregistra în evidențele 
contabile, folosind contul contabil 208 „Alte imobilizări necorporale” în cotrapartidă cu contul 
contabil 721 „Venituri din producţia de imobilizări necorporale”, respectând următoarele 

perioade: 
o la data de de 30 septembrie 2022, pentru sumele aferente perioadei 1 ianuarie 2022 

– 30 septembrie 2022; 
o la data de 31 decembrie 2022, pentru sumele aferente perioadei 1 octombrie 2022 – 

31 decembrie 2022; 
o la data de 31 martie 2023, pentru sumele aferente perioadei 1 ianuarie 2023 – 31 

martie 2023; 

o la data de 30 iunie 2023, pentru sumele aferente perioadei 1 aprilie 2023 –30 iunie 
2023; 

o la data de 31 august 2023, pentru sumele aferente perioadei 1 iulie 2023 –31 august 
2023; 
 

 Costurile capitalizate vor fi recunoscute în tarifele reglementate cu respectarea criteriilor de 
recunoaștere a costurilor prevăzute în metodologiile Autorităţii Naţionale de Reglementare în 

Domeniul Energiei. 

 Sumele capitalizate vor fi determinate cu respectarea legislației specifice operatorilor 
economici titulari de licenţă, prestatori ai serviciilor de transport  şi distribuţie a energiei 
electrice şi gazelor naturale. 

 Pentru activele recunoscute în categoria imobilizărilor necorporale, amortizarea se va 
recunoaște pe o perioada de cinci ani de la data capitalizării, începând cu data de 1 a lunii 
următoare fiecăreia dintre perioadele menționate mai sus. 

 Sumele capitalizate și recunoscute ca o componenta distinctă se vor remunera cu 50% din rata 
reglementată de rentabilitate aprobată de Autoritatea Naţională de Reglementare în Domeniul 
Energiei, aplicabilă pe perioada de amortizare a respectivelor costuri. 

 Tratamentul contabil reglementat prin acest ordin nu aduce modificări asupra politicilor 
contabile ale operatorilor economici aferente exercițiilor financiare precedente. 
 

Aceste prevederi au intrat în vigoare la data de 20 octombrie 2022 și se aplică pe perioada prevăzută 
de Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 119/2022, cu completările ulterioare. 
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Pentru mai multe detalii, vă rugăm să nu ezitați să ne contactați. 

                                     

  
Maria Butcu 
Director 
Deloitte Accounting 
mbutcu@deloittece.com 

Cristina Stancu 
Senior Manager 
Deloitte Accounting 
cstancu@deloittece.com  
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Numele Deloitte se referă la organizația Deloitte Touche Tohmatsu Limited (“DTTL”), o companie cu răspundere limitată din Mar ea Britanie, rețeaua globală de 
firme membre și persoanele juridice afiliate acestora. DTTL și firmele sale membre sunt entități juridice separate și independente. DTTL (numit in continuare și 
"Deloitte Global") nu furnizează servicii către clienți. Pentru a afla mai multe despre rețeaua globală a firmelor membre, vă rugăm să 
accesați www.deloitte.com/ro/despre. 
 
Deloitte furnizează clienților din sectorul public și privat provenind din industrii variate servicii de audit, consultanță, servicii juridice, consultanță financiară și de 
managementul riscului, servicii de consultanță fiscală și alte servicii adiacente. Patru din cinci companii prezente în Fortune Global 500® sunt clienți Deloitte, 
prin intermediul rețelei sale globale de firme membre care activează în peste 150 de țări și teritorii, oferind resurse inter naționale, perspective locale și servicii 
de cea mai înaltă calitate pentru a rezolva probleme de business complexe. Pentru a afla mai multe despre modalitatea în care cei 312.000 de profesioniști  
Deloitte creează un impact vizibil în societate, vă invitam să ne urmăriți pe Facebook sau LinkedIn. 
 
Reff & Asociații | Deloitte Legal, una dintre cele mai importante societăți de avocați din România, oferă servicii ce acoperă domeniile financiar -bancar, 

concurență, dreptul muncii, energie și mediu, insolvență, consultanță juridică de management, litigii, drept societar, fuziuni și achiziții, sectorul public și drept 
imobiliar. Reff & Asociații reprezintă România în rețeaua globală Deloitte Legal, care are peste 2.500 de avocați în 80 de țări. 
 
Pentru mai multe informații despre Reff & Asociații | Deloitte Legal, accesați www.reff-associates.ro. Pentru mai multe informații despre rețeaua globală Deloitte 

Legal, accesați www.deloittelegal.com.  
 
Aceasta comunicare este furnizata cu titlu orientativ și nu trebuie considerata drept serviciu de consultanță. Este bine să solicitați consultanță fiscală/juridică de 
specialitate înainte de a întreprinde acțiuni bazate pe cuprinsul acestui document. Această publicație conține doar informații generale și Deloitte Touche 
Tohmatsu Limited și firmele membre sau afiliate (numite împreună Deloitte Network) nu oferă consultanță sau servicii prof esionale prin intermediul acestei 
publicații. Înainte de a lua orice decizie sau de a acționa într-un mod care v-ar putea afecta finanțele sau afacerea, trebuie să discutați cu un consultant 
profesionist. Nicio entitate a Deloitte Network nu va fi răspunzătoare pentru pierderile de orice natură suferite de către persoanele care se bazează pe această 
publicație. 
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